
Ostatky biskupa Petra
Františka Krejčího byly
uloženy do nové rakve
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Ve středu 15.  září  byly po více než roce opětovně do rakve uloženy kosterní pozůstatky
biskupa Petra Františka Krejčího

(* 27. června 1796 Březina u Mnichova Hradiště , † 4. července 1870 Praha).

Jde  bezesporu  o  nejvýznamnějšího  církevního  hodnostáře  uloženého  k  poslednímu
odpočinku na městském hřbitově v  Turnově.  Biskup P.F.  Krejčí  měl  totiž  k  tomuto městu
celoživotně vřelý vztah. Mezi lety 1828 a 1837 byl turnovským děkanem a ani po odchodu do
Prahy k metropolitní kapitule u sv. Víta kontakt s milovaným městem neztratil. 28. února 1858
byl ordinován do funkce světícího biskupa pražského a titulárního biskupa oropského a v
říjnu 1863 se stal děkanem pražské metropolitní kapituly. Po smrti byl však k poslednímu
odpočinku uložen na své výslovné přání v Turnově v hrobce pod centrálním křížem, jehož
stavbu sám financoval.  

V květnu roku 2020 bylo zjištěno poškození litinové záklopové desky kryjící vchod do jeho
hrobky. 

Při revizi jejího stavu jsme tak po 150 letech měli možnost nahlédnout do jejího interiéru. Do
hrobky  situované  v ose  sever  –  jih  klenuté  valenou  klenbou  se  sestupuje  po  jedenácti
schodech. V jižní stěně je proražena nika, ve které byl umístěn litinový krucifix s dřevěným
soustruženým podstavcem. Rakev spočívala na 4 pískovcových blocích vysokých 35 cm a byla
umístěna v podélné severojižní ose.  Dno rakve však bylo rozpadlé a ostatky biskupa P.  F.
Krejčího se proto z valné části nacházely na podlaze hrobky. Proto starosta města Turnova ing.
Tomáš Hocke, děkan a okrskový vikář turnovského vikariátu Václav Vlasák, pracovník NPÚ –
ÚOP Liberec Tomáš Kesner a  zástupce ředitelky Muzea Českého ráje  v  Turnově PhDr.  Jan
Prostředník,  Ph.D.  shodli  na  urychlené  exhumaci  a  přepohřbení  ostatků  do  nové  schrány.
K tomu došlo o měsíc později 30. června 2020. Odborné, přesto však pietní vyzvednutí ostatků



zajistili  antropologové  Národního  muzea  RNDr.  Petr  Velemínský,  Ph.D.,  RNDr.  Vítězslav
Kuželka  a  Mgr.  Jan  Cvrček  ve  spolupráci  s turnovskými  archeology  a  historiky.  Kosterní
pozůstatky byly převezeny do Národního muzea k dočasnému důstojnému uložení a zejména
pro antropologické posouzení tělesných ostatků biskupa P.  F.  Krejčího. Konstrukce železo-
zinkové rakve následně prošla složitým procesem konzervace na SUPŠS-VOŠ v Turnově. 
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